

晋中市榆次区

魅力老城小吃街 清洁焕新绽光彩

在中秋节、国庆节“两节”即将到来之际，为给广大市民游客营造干净、有序、整洁的出行、旅游环境近日，山西省晋中市城市管理综合行政执法队与晋中市环境卫生服务中心紧密协作、联合行动，围绕“更干净、更有序、更美观、更文明”的目标，在榆次老城小吃街共同展开了市容环境专项整治行动，全力提升市容环境品质，推动“环执一体化”工作深入开展。

在整治中，执法人员帮助摊主将小吃车全部推出，为清洁工作留出了充足的空间。环卫工人、清洁车齐上阵，对小吃街进行全面冲洗，强大的水流冲去了积累的油垢和脏污，环卫工人们仔细清扫，不放过任何一个角落，不留死角，清理完毕后大家齐心协力铺设了崭新的隔油垫，为小吃街带来了全新的面貌。



在大家的共同努力下，榆次老城小吃街焕然一新。崭新隔油垫在天色的映衬下熠熠生辉，街边的店铺招牌整齐醒目，让人仿佛置身于一幅美丽的画卷之中。这里，正以新的面貌迎接每一位市民、观光游客的到来。

此次联合行动，充分发挥了“执法+环卫”联动共管机制优势，以优质高效的管理服务，清新亮丽了市容环境。用实际行动为城市的美丽整洁作出不懈努力，为市民游客提供一个舒适、宜人的环境。

下一步，晋中市城市管理综合行政执法队将与市环境卫生服务中心更加紧密联动，践行“为人民管好城市”宗旨，推进城管执法与环卫工作深度融合，不断提升城市治理能力和治理水平，让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。

(要军 王旭明 文/图)

榆社县公安局

全力以赴守护秋季物资交流大会的“烟火气”

近日，一年一度的秋季物资交流大会在山西省榆社县拉开帷幕，来自各地的商贩齐聚一堂，会场人来人往，热闹非凡。为确保秋季物资交流大会安全有序进行，榆社县公安局提前部署，精心组织，多措并举，全力以赴守护秋季物资交流大会的

“烟火气”。

针对秋季物资交流大会期间人多、车多、治安情况复杂的特点，榆社县公安局及时抽调警力组成巡控组，在秋季物资交流大会现场及周边开展不间断巡逻防控。民辅警对所有摊位进行逐一登记，及时排查各类安全

隐患，消除潜在安全风险。同时，民辅警还对商贩、过往群众进行防火、防盗、防诈骗安全宣传，有力护航秋季物资交流大会安全，为辖区群众享受美好赶集时光创造了安全祥和的氛围。

(梁晶)

资讯

长治市潞州区

路域环境大整治 打造美丽农村路

为进一步提升道路“颜值”，营造干净、整洁、舒适的人居环境，山西省长治市潞州区马厂镇组建工作专班，持续开展路域环境整治提升专项行动，全面提升辖区路域通行环境，擦亮乡村振兴底色。

在马厂镇李村沟村，笔者看到，施工人员正在对道路两侧树木的树枝进行修剪，一派忙碌的景象。

“2024年以来，我们李村沟持续开展路域环境整治，从5月份开始，先后集中力量清理了榆黄路东的杂草和排水沟，共清理垃圾20余吨。同时，新建了花墙、人行道，提升了农村居住环境。”李村沟村党支部书记张玉涵介绍说。

整治行动中，马厂镇集中镇村干部、网格员、志愿者等力量，针对道路沿线商铺占道经营、枯枝杂草、垃圾乱堆、乱贴乱挂等进行集中清理整治，确保清理一处、干净一处、巩固一处、靓丽一处。同时，马厂镇还持续加大人居环境整治宣传力度，引导广大群众积极参与到农村人居环境整治工作中来。

“道路两旁的杂物没有了，路面也拓宽硬化了，路域环境变得越来越好，我们出行更方便了，生活也更舒心了。”李村沟村村民刘继明开心地称赞道。

下一步，马厂镇将坚持集中整治和长效管护相结合，着重在建立健全长效机制上下功夫，确保力度不减、标准不降、干劲不松，持续为村民营造干净整洁的生活环境。

(张莉 曹冰懿 王亚超)

忻州市宁武县

发挥考核优势 助力乡村振兴

山西省宁武县以推进乡村治理体系和治理能力现代化为目标，强化党建引领，健全考核体系，激励担当作为，充分发挥考核指挥棒作用，用心用情绘就乡村振兴新图景。

分配、脱贫人口稳岗就业等多方面，既涉及政策落实方面的考核，又涉及民生方面的考核。同时将农村低收入群体危房改造、城乡兜底保障工作、基层卫生健康等方面纳入体系，做到了体系健全、任务清晰、责任压实。

级以上通报批评或乡村振兴领域重大不良社会影响，更加增强考核的综合性、针对性与实效性。

强化结果运用 激励担当作为

进一步强化考核结果运用，完善年度目标责任考核奖励工作机制，坚持精神物质双激励，进行表彰奖励的同时发放年度考核奖金，按照上级要求对乡镇公务员年度考核奖金比例比县直机关提升20%。评选担当作为干部名额向乡村振兴等基层一线工作人员倾斜，统一建立台账，统一掌握管理，强化示范带动，进一步激发乡镇干部干事创业的积极性、主动性和创造性，为今后乡村振兴高质量发展奠定更加坚实的基础。

(宋向东 齐超凡)

科学制定指标 聚焦民生实事

将“推进乡村振兴战略”纳入乡镇年度考核指标体系，合理、全面梳理乡村振兴发展任务考核指标体系，突出考核任务，聚焦具体业务，精准化制定相关指标，具体包括：脱贫不稳定户采取针对性帮扶措施覆盖率、动态监测帮扶工作、小额信贷投放工作、确保脱贫人口持续稳定增收、乡村振兴致富带头人培训、光伏收益二次

适当提高权重 深化思想认识

近年来，根据国家、省、市有关考核文件精神，该县持续提升乡村振兴考核权重，2022年度该县乡村振兴考核在年度目标责任制考核中的权重为13%，2023年的权重提升为15%，提升2个百分点。同时，科学设置加减分项，对受到市级以上表彰的乡镇，给予加分，减分因素包括市